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Hela livet är fyllt av möten.  Möten som fyller oss med glädje. Möten som ger värme och livsmod i vardagen.  
Dessa möten gör det lättare för oss att gå vidare i livet.  Jag har tänkt mycket på detta med möten i livet,  nu i 

samband med att jag slutar min tjänst som kyrkoherde i pastoratet. 

   Mitt första möte i livets begynnelse var det med mina 
föräldrar. Utan att jag kunde förstå det blev jag smittad av 
glädjen och stoltheten i  mina föräldrars ögon, av  värmen 
och omsorgen de kände om det nyfödda barnet Även om 
jag inte medvetet hörde de kärleksfulla orden som uttala-
des, så blev säkert detta de första och mest grundläggande 
vägmärkena och värderingarna i mitt liv.
   Alla möten har sedan bildat  mönster i min livsväv. Och 
jag har funderat på vilka möten och vilka människor 
som har präglat mitt liv? 
   En sanning står klar. Den varma omtanke som mina 
föräldrar hade, blev den största gåvan för mig i livet 
redan under mina tidiga barn- och ungdomsår. Jag 
kan bara minnas glädje från den tiden. En tid som 
gav mig en stark självkänsla. Mitt första  möte 
med sorg  kom när min morfar dog, då var jag 
18 år. Han gav mig mycket av vishet och livsmod,  kanske 
just p g a att han själv hade upplevt så mycket sorg  i livet, 
som när hans unga hustru dog i spanska sjukan,  hårt slit 
på gården,  missbedömningar av vänner osv. Men han satte 
spår i mitt liv. Genom sin livslust och frimodighet.
Min mamma fick jag ha i livet länge. Men det var kanske 
först vid hennes dödsbädd som jag förstod vidden av allt 
det som hon delat med sig av. Hennes  tunga  vardagsliv 
och nyfikenhet på livet har alltid varit vägledande för mig. 
Jag hade aldrig kunnat få en starkare, kärleksfullare mor 
än henne. Hon skänkte mönster i min livsväv. Det känns 
därför som jag vill tacka alla människor från min uppväxt 
för all den kärlek de gav mig och för den värdegrund som 
de förmedlade och som jag står på än idag, både som män-
niska och yrkesman.
   Ju äldre jag blir desto tacksammare  blir jag mot min kon-
firmationspräst, mina lärare i skolan, framför allt gymnasiet 
i Göteborg  och universitetet i Lund.  De har lärt mig det jag 
kan. De lärde mig se sammanhangen i livet. De lärde mig 
att tolka livet utifrån ett intellektuellt perspektiv.
Jag känner stor tacksamhet till alla församlingsbor och 
medarbetare jag mött i de församlingar där jag tjänstgjort;  
Sundsjö, Melbourne och Frösön. Vilken förmån att få arbeta 
med hängivna och duktiga medarbetare och positiva och 
öppna församlingsbor.
   Jag kom till Frösön i augusti 1989. Det första mötet med 
Frösön var grönskan. Den grönska och den livskraft som  slog  
emot mig var en  skarp kontrast  till Australiens sönderbrända 
mark som jag då lämnat. Och ni skall veta att det har varit 
grönt och livskraftigt här på ön ända sedan den dagen då jag 
landade här.  Grönt och livskraftigt också  i den bemärkelsen 
att det har varit underbara år.
   Det blev 21 år fyllda av möten. Med er. Ni har släppt in 
mig i era liv. Jag har fått gå med er under kortare eller längre 
sträckor i livet. Era högtider har ni delat med mig; dop, 

konfirmation, vigsel, begravning. Vilka spännande möten 
det har varit med er. Ni har delat med er av era sorger och 
glädjeämnen.  Vilka fantastiska människor ni är. Jag är glad 
för att ni har gett tydliga mönster i min livsväv. På något sätt 
har ni blivit min familj. Jag har gjort Frösöns historia till min 

och jag är stolt över att vi 

delar detta 
historiska, kulturella och andliga arv, 
som vi är skyldiga att föra vidare. Det är ju när vi känner 
vår historia som vi har något att föra vidare.
Tänk om man kunde räkna alla de möten man har haft längs 
vandringen i livet. Det går naturligtvis inte.  Men de möten 
som gjort de allra starkaste intrycken minns vi väl alla. Det 
är de möten som gett ett extra skimmer över livet; yrkesliv,  
kärleken, familjen, barnen, barnbarnen. Livsavgörande 
händelser som format mig som människa. 
   Mötet med människor har gett kraft och styrka att gå vidare 
i livet, de har skapat  nya mönster i livsväven och  gett  ett 
nytt skimmer till allt som skall komma. Än har jag drömmar 
och förhoppningar kvar i livet. Livsväven är inte klar. Än 
finns längtan efter nya berikande möten. 
   Men just nu säger jag tack för att ni har berikat mitt liv 
under 21 år då jag har fått vara er kyrkoherde i pastoratet.
Jag ser fram emot att vi får mötas ytterligare under många 
år. Men nu i andra sammanhang.
   En dag vet vi att livsväven blir färdig. En dag är mönstret 
fullbordat. En dag upphör alla jordiska möten. En dag har 
vi bara ett enda möte kvar. Mötet med Mästaren och hans 
granskning av vars och ens livsväv. Vid det mötet sker det 
stora, det ofattbara, det utlovade. Genom nåden kommer 
din och min livsväv att bli godkänd och vi får höra orden, 
gå in i din Herres glädje.”

Göran Modén
Prost

goran.moden@frosokyrka.se

Tack för alla 
möten



3

 Vid en högtidlig mottagningsgudstjänst för den
 nye kyrkoherden Göran Modén, i Frösö kyrka 

8 oktober 1989, tjänstgjorde biskop Bengt Hallgren, 
den avgående kyrkoherden Sven Helmerius och
 komministern Erik Schörling. Efter gudstjänsten 

åt alla middag på Murklan.

År 1992 återbördades de medeltida skulpturerna, 
föreställande Jungfru Maria och Olof den helige, till 
Frösö kyrka. Skulpturerna hade förvarats i Handöls 
lappkapell sedan 1804. Nu blev de på nytt en del av 

Frösö församlings gudstjänstliv.

Vid en högtidlig gemenskapsträff 1998,  med 
förtroendevalda och anställda, överlämnade 

kyrkoherde Göran Modén den nya  
församlingsinstruktionen för Sunne och
 Norderö församlingar som ett tecken 

på den nya gemenskapen som tagit sin 
början i det nya pastoratet.

Vid pastoratssammanslagningen 1998 utvidgades 
alltså Frösö enförsamlingspastorat med Sunne och 

Norderö och blev därmed ett flerförsamlings-
pastorat. I samband med sammanslagningen 

renoverades Sunne kyrkas sakristia som numera
 används som ”lillkyrka”. Väggtextilen är komponerad av 

Anita Persson och vävd av IngaBritt Nortelius.
 Kyrkvärden Anna Holm och komminister Maria Nilsson.

Tillsammans med representanter för olika organisa-
tioner firas gemensamt Sveriges nationaldag 6 juni 
varje år i Frösö kyrka. En högtidstalare inbjuds och 

föreningarna ställer upp med fanborg. Ett bra exempel 
på kyrkans samarbete med samhälle och föreningsliv. 

Här en bild från nationaldagen 1993.

”En bild säger mer än 20 år”
En bildkavalkad i Frösö pastorat under åren 1989 - 2010,

signerad Göran Modén
Foto: Göran Modén om inget annat anges
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Konfirmationsgudstjänst i Frösö Kyrka 1996. Under 
åren har har en hög andel av ungdomarna i konfir-
mationsåldern valt att konfirmera sig. Det har varit 

stimulerande att få möta så många unga människor 
för att tala om tro och relationer. Det har varit ett roligt 

och betydelsefullt  arbete att varje år få knyta 
kontakten med ett hundratal ungdomar.

Livets högtider
Det är många människor som har sökt sig till Frösö kyrka under de här åren,  

för att markera viktiga händelser i deras liv.  Kyrkan har fått stå som trygghet och tröst, 
glädje och livsbejakare när milstolpar i livet har firats.

När unga föräldrar fått ett efterlängtat barn
 vill de också ge det barnet det finaste man kan tänka 

sig. Därför bär de fram sina barn till dopet i Frösö 
kyrka, för att inför släkt och vänner få barnen  välsig-

nade och innesluta dem  i kyrkans gemenskap.

Frösö kyrka är känd över hela Sverige som 
en av landets mest  populära vigselkyrkor.
Det har varit en stor glädje att få vara med 

när nya gemenskaper ingåtts. 

Vid livets slut känns det tryggt att få sina anhöriga inne-
slutna i kyrkans famn  vilket sker vid begravningsguds-

tjänsten och den sista färden ut på kyrkogården. 
Efter begravningsgudstjänsten i kyrkan väljer många

 att samlas till minnesstund för att tillsammans 
med grannar och vänner få minnas, trösta och hjälpa 

varandra att leva vidare.

 När jag kom hit till Frösön införde jag kyrkkaffe på 
kyrkbacken varje söndag, hela året. Tjänstgörande 
präst kokar själv  kaffet och ser till att det serveras 
både i solsken och snöglopp. Kaffet och samtalet 

efter gudstjänsten knyter församlingsbor och 
turister närmare varandra. Ett ypperligt tillfälle 

att fördjupa kontakterna/relationerna.

Fo
to

: U
rb

an
 N

ol
an

de
r



54

Kyrklunch i Hornsbergskyrkan är en viktig del i 
församlingens arbete för daglediga. Här finns 
möjligheter att träffas, samtala och lyssna till 
något föredrag, och att äta en enkel måltid 

tillsammans.

Gudstjänster & vardagsarbete
Det är gudstjänsterna som är navet i församlingen. Vi har ett rikt utbud av gudstjänster, vanliga sönda-
gar, stora högtidsdagar, familjegudstjänster, minneshögtider, vardagsgudstjänster för små och stora. 
Men det finns också mycket vardagsarbete som inte syns  lika mycket, samtalsgrupper, studiecirklar, 

sorgegrupper, singel-mingel, körövningar, ungdomssamlingar, kyrkluncher, trivselkvällar m m

Pilgrimsvandring 2000 från Jamtli till Västerhus 
kapell. Just pilgrimsvandrandet har fått  ett uppsving.  
Frösön ligger ju utmed S:t Olofsleden som går från 

Selånger till Nidaros. Vandrandet ger varje deltagare 
möjlighet att hitta sig själv i en stressig värld. Varje som-

mar får vi besök av ett antal 
pilgrimer från hela Sverige.

Just år 2000 höll vi en mässa på platsen där 
Västerhus kapell en gång legat, nu inom flygets 

område. Platsen är markerad med stenar i marken där 
man får en uppfattning om hur stor den 

ursprungliga kyrkan var. Detta var förmodligen 
första gången sedan reformationen 1527 som mässa 

hölls här vid Västerhus kapell.

Fäbodgudstjänst i Svartsjöarna 1994, på Hedvig 
Jonssons i Namn fäbod. Denna gudstjänst i det fria 

har varit återkommande varje år i över 20 år. 
Sommarkyrkans ungdomar som sjunger på bilden har 

varit något av församlingens varumärke. 
Ungdomarna har varit till stor 

glädje för församlingsborna och en 
väldig PR för alla turister.  

 Familjegudstjänst med julgransplundring i 
Hornsbergskyrkan är ett årligt återkommande 
inslag som avslutning på julfirandet. Alla har

 fått lära sig de traditionella danslekarna 
som är en del av vårt kulturarv.



Jag prästvigdes den 16 december 1973 av 
biskop Arne Palmqvist i Härnösands domkyrka, 

och jag fick min första tjänst i Sundsjö.

Frösö pastorat en del av Härnösands stift
År 1647 bildades  Härnösands stift som en direkt följd av freden i Brömsebro 1645. Man ville ha ett 

stift norr om Uppsala som kunde se till att Jämtland och Härjedalen försvenskades efter en lång tid med 
dansk/norsk påverkan. Prästerna var ju ofta under den här tiden danskar.

Biskop Bengt Hallgren  var på visitationsresa på 
Frösön 1990. Här besöker han högstadiet 

på Vallaskolan.

År 1998 var det dags igen för biskopsvisitation. 
Denna gång hette biskopen Karl-Johan Tyrberg. 

 Här ses han i samtal med församlingarnas 
förtroendevalda.

Biskop Tony Guldbrandzén blev en nära vän som ut-
nämnde mig till prost i kontraktet. Han besökte 

församlingen ett flertal gånger. Här vid en 
familjemässa  i Frösö kyrka 2003. Biskop Tony 

var en ivrare för att mässa skulle firas ofta. 2007 
genomförde han visitation i pastoratet.

 År 1997 fyllde Härnösands stift 350 år.
 Detta firades med en stor jubileumsgudstjänst 
utanför domkyrkan. Representanter från alla  

församlingar runt om i stiftet deltog. Varje 
församling uppmanades att ta med sig en sten 
hemifrån för att bygga ett gemensamt altare. 

Frösön bidrog med en sten från 
Västerhus kapells område.
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Svenska kyrkan stödde de svartas kamp för
 frigörelse i Sydafrika under apartheidtiden. 

Ungdomar från Sydafrika kom till Frösön 1990
 för att berätta om sin situation bl. a för 

konfirmanderna i Valla.

Internationella kontakter
Här på Frösön har vi varit duktiga på att knyta  kontakter med personer och församlingar 

utanför pastoratets gränser för att utvecklas och förnyas.

År 1991 i samband med kommunismens fall i 
Baltikum inleddes ett samarbete med Jämtlands län 

och Valga län  i södra Estland. Frösö församling 
hängde på och etablerade kontakt med kyrkorna i 

Valga län. Detta projekt innebar en hel del materiella 
hjälpsändningar till Estland, men framför allt ett 

utbyte på det personliga planet. Våra ungdomskörer 
har flera gånger varit i Estland och sjungit  och 

ungdomar från Estland  har flera gånger  varit på besök 
hos oss. Genom detta utbyte har många kontakter knutits. 

1991 arrangerade församlingen tillsammans med 
Frösö IF en fotbollsmatch på Hofvallen i Östersund, 
mellan Prästlaget och ÖFK, där intäkterna, 18.000:-, 

gick till Lutherhjälpen. Till fotbollsplanen anlände  
i helikopter, olympiska guldmedaljörer och 

idrottslegender: Hjallis Andersen, Johnny Nilsson, 
Gunnar Nordahl, Arne Andersson, Emil Zatopek, 

(Gunder Hägg skymd) som här ses hälsa på spelarna i ÖFK.

Prästen Michael Lapsley besökte Frösön 2007. 
Han deltog aktivt för de svartas frigörelse i Sydafrika 
under apartheidtiden. De vita betraktade honom som 
en förrädare och straffade honom med att sända en

 brevbomb till honom, vilken slet av båda  hans 
händer, ett öga och ett öra. Otroligt karismatisk 

person som idag reser runt och talar om förlåtelse 
för att kunna gå vidare. Han sitter nu tillsammans 
med ärkebiskop Desmond Tutu i försoningskom-

missionen i Sydafrika för att föra folket samman igen. 

7

Frösön har  etablerat  ett nära samarbete med 
Lincolns stift i England.  Genom detta samarbete 

får vi möjlighet att lära av varandra vad gäller 
ungdomsarbete, körverksamhet och frivilligarbete 

med social omvårdnad. Bob Mackrill som är 
kyrkoherde i Stamford och Tim Ellis som är biskop i Lin-
coln med placering i Grantham är våra närmaste kon-

taktpersoner som hjälper oss med att utveckla samarbetet.
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Befr
iad, Radikal

Konfirmationer

Valla konfirmander
Konfirmation i Frösö kyrka 23 maj 
2010  Bakre raden fr. v. Hampus 
Bernhardsson, Karl Truedsson, 
Fanny Svensson, Robert Berg, 
Hampus Olsson, Ludvig Lööf, Carl 
Lindman. Mellanraden fr. v. Sofia 
Toreheim, Alexander Hausenkamp, 
Mathias Söderberg-Boogh, Simon 
Tängmark, Max Eriksson, Daniel 
Dahlin, Filip Blomqvist, William 
Björklund, Lovisa Bergman. Främ-
re raden fr. v. Charlotta Andersson, 
Ella Hansson, Maya Yttring, För-
samlingspedagog Urban Nolander, 
Konfirmationspräst Göran Modén, 
Johan Aronsson, Sara Ivarsson, 
Beatrix Villalba-Svenson.

Från vänster: Församlingspedagog 
Urban Nolander, Unga konfir-
mandledare: Johanna Westerlund, 
Karolina Tängmark, Johan Eriks-
son, Annelie Anderson, Rebecca 
Bergström. Konfirmationspräst 
Göran Modén.

... och ledarteamet
i Vallagruppen

Anmälan till konfirmation
2010-2011

www.frosokyrka.se

Sunne Konfirmander

Konfirmation i Sunne kyrka 
23  maj 2010  Bakre raden från 
vänster: Sanna Mehler, Karl-Isak 
Tilja, Anton Andersson, Albin 
Andersson, Axel Waldemarsson,
Konfirmationspräst Maria Nilsson. 
Främre raden från vänster: Linnea 
Eriksson, Maria Svensson, Patrik 
Madsen, Moa Linde.

Konfirmandupptakt i Sunne kyrka
söndag 19 sep kl 11
www.sunnekyrka.se

Foto: Skolfotograferna AB

Foto: Skolfotograferna AB

Foto: Claes Jörnskiöld
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Urban Nolander, församlingspedagog

Är du intresserad av att utveckla ditt 
föräldraskap? Har du barn mellan tre och 
tolv år? Då är Familjeverkstan något för dig! 
Familjeverkstan är ett nytt filmbaserat 
studiematerial från Folkhälsoinstitutet. 
Vi träffas och utforskar materialet tillsammans.

Film & snack
Familjeverkstan omfattas av åtta filmer, som skildrar var-
dagliga situationer i familjelivet. Dessa fungerar som dis-
kussionsunderlag och ni föräldrar får tillfälle att diskutera 
och utbyta erfarenheter. Ni får även ta del av materialets 
förslag och tips och råd (forskningsbaserade) på nya vägar 
att prova i ert föräldraskap.  
Smakprov på några filmer hittar du på www.forster.se/
trailer .
De teman som tas upp är: umgänge, positiv kommunika-
tion, rutiner och förberedelser, uppmuntran och belöning-
ar, välj strider, gränser, rädsla och jämställdhet.

Verkstad
Varje träff avslutas med att man får välja en valfri ”hem-
uppgift” utifrån träffens tema som man får prova hemma 
till nästa gång. Tanken är att här får ni som föräldrar till-
fälle att praktiskt pröva dessa nya vägar. På nästkommande 
träff ges tid för reflektion och diskussion av hemuppgiften. 

Välkommen att vara med!
Hör av dig om du har några frågor. 
Har du redan bestämt dig 
välkommen med din anmälan!                                 

Start:    22 september  (9 träffar)                                                                
Tid:      Onsdagar 18.30-21.00                                                                      
Plats:    Församlingsgården
	 i Valla, Sikvägen 88.
Pris:      250 kr 
	 (inkl. material & fika). 
Ledare: Shermine Nolander 
	 Frösö församling

För anmälan och frågor:
070 – 344 54 34,
shermine.nolander@frosokyrka.se 

I samarbete med:

Ord och uttryck kan skapa gemenskap och förstå-
else men också stänga ute från gemenskap. Inom 
kyrkan är detta inget undantag och därför kommer 
det hållas ”husförhör” i Kyrkobladet. Här förklaras 
ämnen, ord och uttryck på ett förhoppningsvis 
förståeligt sätt. 

Husförhöret
Evangelisk - Luthersk

familje
VERKSTAN

Start 22 sep.

Sedan kyrkan skilde sig från staten år 2000 har frågan 
om kyrkans identitet blivit aktuell. Ord som definierar 
Svenska kyrkan som Evangelisk-Luthersk kan kanske 
låta obegripligt. Den definitionen faller tillbaka på re-
formationens mycket enkla, befriande och radikala bud-
skap som Luther sammanfattade i fem tydliga slagord. 

Endast tron - Sola fide
 Slappna av! Det räcker med att lita på att Gud gör job-
bet!  Det är ”genom tron” inte de egna ansträngningar 
som ger frälsning. Tron är en tillit, en attityd, ett för-
hållningsätt, en del av en relation som kommer till ut-
tryck när vi vänder oss till Gud. Trons innehåll bygger 
på Guds väldiga handlingar som är omvittnade i Bibeln.

 Endast nåden - Sola gratia
Grattis! Frälsningen är gratis. (svenskans gratis och grat-
tis kommer från latinets gratia - nåd). Även om vi får 
ta emot frälsningen som en gåva så fick Jesus däremot 
betala ett högt pris för den, det kostade honom livet.

Endast Bibeln - Sola Scriptura!
På rätt spår! Bara i Bibeln finner vi Guds fullkomliga 
uppenbarelse. Guds ord är den enda säkra normen. Där-
för kan inga kyrkliga beslut eller skrifter ha samma auk-
toritet. Vidare finns det inget expert-monopol på Bi-
beln, den myndiga människan har både rättighet och 
skyldighet att läsa och förstå bibeln på ett riktigt sätt.

Endast Kristus - Sola Christus 
Jesus är både vägen och målet.  Endast han kan föra oss in i 
en relation med Gud. Ingen kan ta hans plats varken påve, 
präst eller religion. Detta innebär att kristendomen är mer av 
en ”relation” än en ”religion”. Relationen till Kristus kommer 
konkret i uttryck i dopet, nattvarden och i Ordet (Bibeln).

Endast Gud tillhör äran - Soli Deo Gloria
Här står vardagslivet i centrum. Våra talanger  är gåvor 
från Gud som ska förvaltas så att Gud blir ärad. Här 
görs ingen skillnad mellan andligt och oandligt. Dä-
remot avgör motivet till våra handlingar om vi är ute 
efter egen berömmelse eller Guds förhärligande.
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Någonting för dig?
Verksamheter i Frösö församling 

Barnverksamhet
Liten & Stor, kyrkans öppna förskola start v 36. 
Hornsberg, Fritzhemsg. 4:  Tis. kl. 12.30-15.
Valla, Sikv. 88: Fred. kl. 9-11.
Kyrkis (3-5 år) start v 36.
Miniminiorer (6 år) start v 37:  Må, tis. & tors. kl. 13-15, Sikv. 88
Miniorerna (6-8 år) start v. 37: Ons. kl. 13:30-15:30, Frizhemsg. 4.	
I Valla: Gunilla & Barbro, tel: 437 37
I Hornsberg: Els-Mari & Agneta, tel: 12 65 97

Körer
Tuttifruttikören (6-8 år) start 14 sep. Tis. kl. 15-15.45 på Sikv. 88.
Ceciliakören (9-11 år) start 14 sep. Tis. kl. 16-17 på Sikv. 88
Frösö ungdomskör (12-15 år) start 14 sep. Tis. kl. 17- 18 på Sikv. 88
Frösö Vokal (15-30 år) start 15 sep. Ons. kl. 16.30 -18, Hornsbergskyrkan.
Föräldrakören, The Mama´s, start 14 sep. Varannan tis. kl. 19-20.30.
Lena Moén, tel. 070-291 43 68
Frösö kyrkokör start 7 sep. Tis. kl. 18.30-20.30, Hornsbergskyrkan.
Mats Ternvall, tel: 161158.
Frösö Gospel start 23 aug. Mån. kl. 18.30-21, Hornsbergskyrkan. 
Cecilia Olsson 070 - 538 04 16.

Ungdomsverksamhet
Miniorer (7 år) start 30 sep. Tors. kl. 13-14.30, Sikv. 88.
Miniorer (8-9 år) start 1 okt.  Fred. kl. 13-14.30, Sikv. 88.
Juniorer (10-12 år) start 1 okt. Fred. kl. 14.30-16.30, Sikv. 88. 
Seniorer (13-16 år) start 2 okt. Lörd. kl. 18-22, Sikv. 88. 
Tjejgrupper (9-16 år), Sikv 88. Se vidare utskick.
Svenska kyrkans unga (16-20 år), Sikv. 88. Se vidare utskick.
Shermine & Urban Nolander, tel: 446 56.

Konfirmationsläsning
Valla månadsgrupp, start 18 sep.
Hornsbergs höstgrupp, start 23 sep.
Hornsbergs vårgrupp, start 13 jan.
Pastorsexp. tel: 16 11 50. Information på www.frosokyrka.se.

Samtal, studie- & gemenskapsgrupper
Familjeverkstan, onsd. kl. 18.30-21, Sikv. 88. Shermine Nolander, tel: 070 344 54 34.
Sorgegrupp, Hornsbergskyrkan.  Ann Nordström, tel: 16 11 61.
Filmsamtalsgrupp, Tis. Hornsbergskyrkan. Lars-Åke Wikström, tel: 16 11 68. Se vidare annons.
Fredagsträffar, fred. Valla servicehus
Läsecirkel, varannan Mån. Valla servicehus. Birgitta Lindahl, tel: 12 14 74.
Färg & Form , Tis. kl. 13.30-15. Hornsbergskyrkan. Se vidare annons.
Ann Nordström, tel: 16 11 61.
Promenadgrupp, Tisdagar kl. 10 Ann Nordström, tel: 16 11 61. Se vidare annons.
Singelmingel, varannan tors. kl.  18.30 Hornsbergskyrkan. Se vidare annons.
Ann Nordström & Helen Lugner, tel: 16 11 54.
Lectio Divina - Bibelmeditation, onsdagar kl. 18 Fritzhemsgatan 4. Se vidare annons.
Bibelgrupp, tisdagar. Hornsbergskyrkan. Se vidare annons.

Församlingsverksamhet
Kyrkluncher, 1 gång/mån. Ons. kl. 12, Hornsbergskyrkan. 
Pastorsexp. tel: 16 11 50. Se vidare annonser.

Gudstjänster
Huvudgudstjänst, som regel i Frösö kyrka, söndagar.
Mässa. Hornsbergskyrkan onsdagar. Pastorsexp. 16 11 50. Se vidare annonser.
Vardagsgudstjänster 2ggr. / termin . Se vidare annons.

Insats för andra
Frivilliggruppen, Helen Lugner, tel: 16 11 54.
Ung konfirmandledare, Shermine Nolander, tel: 446 56.



September
SÖNDAG 5/9

14 e. tref.
11 Frösö kyrka. Gudstjänst,  

Svante Tängmark.
ONSDAG 8/9

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråksguds-
tjänst, Johan Selin.

19 Hornsbergskyrkan.  Kvällsmässa,  
Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 12/9
15 e. tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa,  

Lars-Åke Wikström.
ONSDAG 15/9

08 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa och 
kyrkfrukost, Göran Modén.

SÖNDAG 19/9
16 e. tref.
11 Hornsbergskyrkan. Gudstjänst,  

Göran Modén.
ONSDAG 22/9

19 Hornsbergskyrkan. Kvällsmässa,  
Helen Lugner.

SÖNDAG 26/9
17 e. tref.
11 Frösö kyrka. Temamässa,  

Helen Lugner.
ONSDAG 29/9

19 Hornsbergskyrkan. Kvällsmässa,
	 Lars-Åke Wikström.

Oktober
SÖNDAG 3/10

Den helige Mikaels dag
11 Frösö kyrka. Högmässa,  

Lars-Åke Wikström.
ONSDAG 6/10

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråksguds-
tjänst, Johan Selin.

19 Hornsbergskyrkan. Kvällsmässa.
SÖNDAG 10/10

Tacksägelsedagen
11 Frösö kyrka. Familjegudstjänst,  

Svante Tängmark. Sång av försam-
lingens barnkörer och kyrkisbarnen. 
Efter gudstjänsten skördeauktion i 
sockenstugan.

ONSDAG 13/10
19 Hornsbergskyrkan. Kvällsmässa  

Göran Modén.
SÖNDAG 17/10

20 e. tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa,  

Göran Modén avskedspredikar.
ONSDAG 20/10

19 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa & 
kyrkfrukost, Helen Lugner.

SÖNDAG 24/10
21 e. tref.
11 Frösö kyrka. Gospelmässa,  

Helen Lugner, Frösö Gospel.
ONSDAG 27/10

19 Hornsbergskyrkan. Kvällsmässa,  
Lars-Åke Wikström. M
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Kyrkobladet
REDAKTÖR & LAYOUT: Urban Nolander, mail: urban.nolander@frosokyrka.se, ANSVARIG UTGIVARE: Göran Modén, ADRESS: Frösö Församling Sikvägen 88, 832 53 Frösön, 
TELEFON: 063-16 11 50,  FAX: 063-16 11 66, TRYCK: Berndtssons Tryckeri AB, BILDBEARBETNING: Bild & Retuschverkstan. 

Frösö Församling
SÖNDAG 31/10

22 e. tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa,  

Lars-Åke Wikström.
18 Hornsbergskyrkan. Musikgudstjänst 

med Frösö kyrkokör

November
ONSDAG 3/11

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråksguds-
tjänst, Johan Selin.

19 Hornsbergskyrkan.  Kvällsmässa,  
Svante Tängmark.

LÖRDAG 6/11
Alla helgons dag
10–17 Öppet hus på kyrkogårdsförvalt-

ningen.
11–16 Stilla orgelmusik i Frösö kyrka.
18 Frösö kyrka. Minnesgudstjänst, 

Svante Tängmark. Frösö kyrkokör.
SÖNDAG 7/11

Sönd e. alla helgons dag
18 Frösö kyrka. Musikgudstjänst.

ONSDAG 10/11
19 Hornsbergskyrkan.  Gospelmässa,  

Frösö Gospel.
SÖNDAG 14/11

Sönd. f. domssöndagen
11 Frösö kyrka. Familjegudstjänst.

ONSDAG 17/11
08 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa och 

kyrkfrukost.
SÖNDAG 21/11

Domssöndagen
11 Frösö kyrka. Högmässa.

ONSDAG 24/11
19 Hornsbergskyrkan. Kvällsmässa.

FREDAG 26/11
10 Hornsbergskyrkan. Vardagsgudstjänst 

med sopplunch.
SÖNDAG 28/11

1 i advent
11 Frösö kyrka. Gudstjänst,  

Frösö kyrkokör.
18 Hornsbergskyrkan. Gudstjänst.
	 Frösökören

Frösö församling
Georg Loo

Stella Edling
Lilly Edfeldt
Vincent Rapp
Erik Djusberg
Lucas Hagvall
Zixten Öhrling
Isola Jakobsson
Milton Nyström
Victor Johansson

Meja Pierresdotter
Helmer Söderberg
Emma Olu-Osagie

Emma Nilsson Wikberg
Isabella Sandman Strandberg

Emil Råbock Kindberg
Rasmus Lundberg
Theodor Engkvist 
Robyn Lindeberg
Tamara Sundvall
Josef Kostarelos
Stina Svedberg
Ronja Jarefors
Sanna Mehler
Olof Wallgren
Aron Larsson
Elina Åslund
Oliver t Hart
Grete Warg

Sunne församling
Sara Tjulin

Nova Kempe
Otto Engström

Agnes Rudolfsson
Olof Schäfer
Nils Moberg
Elsa Löjdahl

Döpta 
Församlingsbor
april - juni 2010

Frösö Församling
Pastorsexpedition

Sikvägen 88, 832 53 Frösön
Telefontid vardagar 8-12, 13-16

tel: 063-161150, fax: 063-161166 
e-post: info@frosokyrka.se

Kyrkogårdsexpedition 
Tel.tid vardagar 11-12, tel: 063-43101

e-post: kyrkogarden@frosokyrka.se
Kyrkor

Frösö kyrka, tel: 063-43573
Hornsbergskyrkan, tel: 063-122757

Ungdomsverksamhet
tel: 063-446 56

e-post: ungdom@frosokyrka.se
Barntimmar

 Valla tel: 063-437 37
Hornsberg tel: 063-12 65 97

Körer
 Valla körrum tel: 063-437 37

Hornsberg körrum tel: 063-12 27 57

 Frösö Församling



 

    

Sunne och NorderönSunne och Norderön
Detta händer i Sunne

Detta händer på Norderön

Gudstjänsterna firas i respektive kyrka om ej annat anges. 
Med reservation för eventuella förändringar.  Se predikoturerna i ÖP respektive LT 

Med klang av 
gammal malm..

Maria Nilsson  
Komminister 

i Sunne och Norderön
maria.nilsson@sunnekyrka.se

September
MÅNDAG 6/9
	  Kyrkis börjar 
ONSDAG 8/9

19 Kören startar.
LÖRDAG 11/9

09-17 Kördag
SÖNDAG 12/9

15 e. tref.
18 Konsert med Magnus 
	 Vikbergs trio.

TISDAG 14/9
12 Trivsellunch i sockenstugan.

ONSDAG 15/9
12 Trivsellunch i Hara fören-

ingshus.
SÖNDAG 19/9

16 e. tref.
11 Gudstjänst, konfirmandupp-

takt. Frösö Gospelkör.

Oktober
TISDAG 12/10

12 Trivsellunch i sockenstugan.

ONSDAG 13/10
12 Trivsellunch i Hara föreningshus.
SÖNDAG 24/10

21 e. tref.
11 Gudstjänst
18 Konsert med KF Jehrlanders 

kammarkör         

November
LÖRDAG 6/11

Alla helgons dag
	 17 Minnesgudstjänst. 
		  Kyrkokören	
TISDAG 9/11

12 Trivsellunch i sockenstugan.
ONSDAG 10/11

12 Trivsellunch i Hara fören-
ingshus.

SÖNDAG 28/11
1 i advent
11 Gudstjänst. Kyrkokören.         

December
LÖRDAG 4/12

19 Julkonsert med Frösö Gospel.

September
SÖNDAG 12/9

15 e. tref.
11 Gudstjänst.		         

SÖNDAG 19/9
16 e. tref.
18 Kvällsmusik med Maud 

Sparrman och Leif Olsson.
TORSDAG 23/9

12 Trivsellunch i sockenstugan.

Oktober
SÖNDAG 10/10

Tacksägelsedagen
11 Gudstjänst. Kyrkokören    

TORSDAG 21/10
12 Trivsellunch i sockenstugan.

November
SÖNDAG 7/11

Sönd e. alla helgons dag
17 Minnesgudstjänst. Kyrkokören.

TORSDAG 18/11
12 Trivsellunch i sockenstugan.

SÖNDAG 28/11
1 i advent
18 Gudstjänst. Kyrkokören.

Få är det som i dag tänker på vad en kyrkklocka har 
för betydelse. Det finns många sägner runt om i vårt 
land om hur kyrkklockans klang har skyddat mot faror 
både faktiska och mer mytomspunna. Världen om har 
kyrkans klockor spritt det glada budskapet om att fre-
den har segrat och kriget är slut. Helgen har ringts in 
och arbetarna kunde lägga sina redskap åt sidan för en 
kort tids vila och rekreation. Klockorna i våra försam-
lingars kyrkor har kallat till gudstjänst, jag undrar hur 
många gånger. De har berättat om glädje när ett barn 
har burits fram till dop, och när två personer sagt ja till 
att leva ett liv tillsammans. Klockan har burit sorgens 
budskap när vi har samlats för att ta ett sista avsked 
av någon som stod oss nära. I Sunne och på Norderön 
sker fortfarande det som kallas själaringning. Klockan 
tio följande vardag efter ett dödsbud ringer vaktmäs-
taren, i den berörda församlingen, i klockorna. Detta 
för att berätta för övriga församlingsmedlemmar om 
att vi nu saknar någon som gått vidare till Gud. Om 
man lyssnar riktigt noga kan man också då få veta om 
det är en man eller kvinna som avlidit. För en kvinna 
ringer man enkelslag först i lilla klockan sedan i stora, 
sedan i den lilla. Sedan startar lilla klockan och den 
stora faller in i klangen under en period sedan får den 
lilla klockan ljuda ensam på slutet. För en man är det 
samma ordning fast omvänt, man börjar då med den 
stora klockan. För barn rings det på samma sätt som 
för kvinnan. Längre tillbaka kunde man i Sunne också 
avgöra vilken by som var berörd av dödsfallet. Klockans 
klang sammanfogar och förmedlar våra böner till Gud, 
böner om att vårda det vi inte längre kan. I sommar 
har vi fått högtidlighålla att Norderöns klockstapel 
nu är färdig efter omfattande restaurering. I samma 
högtid fick vi möjlighet att tacka två församlingsbor, 
Olle Olsson och Bruno Nilsson, som gjort ovärderliga 
insatser för vår församling under lång tid. Ytterligare 
ett stort tack till er båda.  

Väl mött i kyrka och byggd
Sunne & Norderö församlingar

Församlings expedition
Sunne Prästbord 110,  832 94 Orrviken

Tel.tid tors. 10-14  
tel: 063-401 03, fax: 063-402 53

e-post: info@sunnekyrka.se 
Kyrkogårdsvaktmästare

Tel: 063 - 402 07,  16 11 59, 16 11 60
Sockenstugan

Tel: 063 - 402 39


